Colles de Maths - semaine 2
Lycée Aux Lazaristes

Questions de cours

Julien Allasia - ENS de Lyon

— Obligatoire pour tous : Formules d’addition, de duplication, de factorisation et de linéarisation sans
démonstration

— Formules de résolution des systémes 2x2 (formules de Cramer)

— Inégalité triangulaire pour les complexes (sans le cas d’égalité)

Exercice Résoudre le systéme linéaire suivant :
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5r + 6y
4z + 4y
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+ 7z
+ 4z

+
+
+

4 = 2
8 = 5
4 = 3.

Exercice Soit a,b,c € C. Donner une condition nécessaire et suffisante pour que le systéme suivant admette
au moins une solution :

r 4+ 2y + 3z = a
2c + 3y + 4z = b
3r + 4y + 5z = c
Exercice Déterminer les solutions du systéme suivant :
ryz =
ry?2t = 2
xy32? = 3.
Exercice Soit n > 1. Résoudre le systéme linéaire suivant :
ry + x2 + x3 + + z, = 1
r1 + 2z + 2x3 + + 2z, = 1
r1 4+ 2x9 + 3x3 + + 3z, = 1
r1 4+ 2x9 + 3x2 + + nz, = 1.
Exercice Soit A € C. Résoudre le systéme linéaire suivant :
e + oy + + t = 1
r 4+ Ay o+ + ot = A
r 4+ y + Az 4+ t = A+1
Exercice Soit A\, € C. Résoudre le systéme suivant :
A+ py 4+ oz =1
T o+ Ay + oz =
r 4+ py + Az = L
Exercice (cas d’égalité dans l’inégalité triangulaire) Soit 21, 2o € C. Montrer que |21 + 22| = |21] + | 22|

si et seulement si z; et z3 ont le méme argument modulo 2.



Exercice (lunule d’Hippocrate) On identifie le plan muni de son repére orthonormé avec C. Décrire géo-
métriquement et par un dessin I'ensemble des points dont les affixes vérifient |2| <1 et |z + 1] > /2.

Exercice Soit a,b € C. Montrer que
|a] +[b] < [a+0] +[a —D].

Etudier le cas d’égalité et interpréter 'inégalité en terme de parallélogramme.

Exercice Soit z un complexe de module 1. Calculer |z — 1]? + |z + 1|2 puis interpréter géométriquement.



